
 

Ismét választunk 
 
Az Országos Választási Bizottság 2007. március 4. napjára (vasárnap) kitűzte az országos és fővárosi, 
megyei kisebbségi választásokat. Ez azt jelenti, hogy az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület 
képviselői listát állíthat úgy az Országos-, mint a Fővárosi Örmény Önkormányzat választására. Ezen 
listákra kell a már mandátummal rendelkező 61 képviselőnknek a saját lakhelye szerinti szavazókörben 
leadnia a szavazatát március 4-én reggel 6-tól este 19 óráig. 
    Több jelölő szervezet rendelkezik listaállítási joggal, így a testületek a listákra leadott szavazatok 
alapján kerülnek megválasztásra. 

Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület 
***** 

 
A 2006 évi Szongott díjasok 

Bálint Tiborné sz. Kovács Júlia 
 
Kolozsváron született 1937. október 27-én. Szülei Magyarláposról - Szolnok-Doboka megyéből - 
Kolozsvárra költözött iparosemberek. Édesapja néhai vitéz Kovács Márton erős örmény gyökereket 
örökölt apai nagyszüleitől, a Gyergyószentmiklósról elszármazott Kovács Márton mészárostól és 
feleségétől Mányó Anikótól. 
    Kolozsváron a híres Dermata nagyüzem finombőrgyár részlegében a cipőfelsőrész osztály mestere volt, 
egyben szabász és cipőmodell készítő. Édesanyja családjának is vannak örmény gyökerei, de főleg 
református tanítókat, papokat, jegyzőket, iparosokat találunk a család történetében. Ezért ragaszkodott 
(Kézdi)Vásárhelyi Kerekes Julianna varrónő édesanya ahhoz, hogy gyermekei reformátusok legyenek, 
örmény gyökereik ellenére. Ezért aztán az “Armenia" Örménymagyar Baráti Társaság elnöke 
testvérbátyjával, Árpáddal együtt református, mint oly sokan a tagok közül. 
    A II. világháború utolsó hónapjait a család Szamosújváron vészelte át a rokonoknál. Az édesapát az 
oroszok elhurcolták, a család nehéz helyzetbe került, a kommunista hatalom szolgálati lakásukat feltörte 
és egy aktivista vette birtokba. 
Az újrakezdés nagyon nehéz volt, de Isten kegyelméből az édesapa is hazakerült, s a szülők - akik maguk 
is már Láposon olvasó, tanulni vágyó fiatalok, majd Kolozsváron a magyar kultúrát támogató emberek -, 
mindent elkövettek, hogy mindkét gyermekük tanulhasson. Szilárd meggyőződésük szerint az erdélyi 
magyarságnak elhivatott, népéért cselekedni tudó és akaró értelmiségi rétegre van szüksége, akik által a 
“néma tömeg" a szavát hallathatja. 
    Kovács Júlia elemi, közép és felsőfokú tanulmányait is Kolozsváron végezte. 1959-ben kapott 
diplomát még a Bolyai Egyetem Történelem-Filológia (Bölcsészet) Karán a magyar nyelv és irodalom 
szakon. 
    A Bolyai Egyetem nemzetünkért felelősséget érző tanárai akkor már évtizedes harcot folytattak a 
megszüntetett Erdélyi Múzeum Egyesület visszaállításáért. Úgy nézett ki, hogy a harc sikerrel jár. Kovács 
Júlia 1960-ban muzeográfusként kapott kinevezést az újrainduló Erdélyi Múzeum Egyesületben. Nem 
sokáig lehetett muzeográfus. Egy tollvonással újra megszüntették az éledő múzeumot, s csak 1990-ben 
sikerült újraindítani. 
    1961-1964 között gyakornok, kabinetfőnök a most már Babes-Bolyai Tudományegyetem Filológia 
Karának Magyar Nyelvészeti Tanszékén.1965-től 1995-ig, nyugdíjazásáig könyvtáros a Kolozsvári 
Egyetemi Könyvtárban. Könyvtárosi munkája mellett részt vett a Romániai Magyar Irodalmi Lexikon 
első két kötete anyagának összegyűjtésében. 
    1962-ben kötött házasságot Bálint Tibor íróval, aki az egyetemes magyar irodalom Krúdy, Déri, József 
Attila és Márai díjasa. 2001-ben Kossuth díjra is felterjesztették, de 2002 januárjában eltávozott e földi 
világból. 
Házasságukból két gyermek született: 1965-ben Nóra, aki 1991-ben fiúval - Tasnádi Gergely - 

 



 

ajándékozta meg a családot. 1967-ben született Ágnes-Júlia, aki Moszkovits Péter-Bence és Moszkovits 
Alma Anna édesanyja. 
    Bálint Júlia a Romániai Magyar Keresztény Demokrata Párt alapító tagja és megyei vezetőségi tagja 
1990-től 1994-ig, a pártból való kilépéséig. Kilépésének oka, hogy a párt nem töltötte be az alapításkor 
megfogalmazott célokat, az erdélyi magyarságnak az RMDSZ-től eltérő, önálló arculattal való 
képviseletét, alternatívát adva az RMDSZ politizálásával egyet nem értőknek is. Kilépése után az 
RMKDP beolvadt az RMDSZ-be. 
    Bálint Júlia az Erdélyi Szépmíves Céh és az EME alapító tagja. 1998-ban Marosszentgyörgyön - 
édesapja jogán - vitézzé avatták. 
    1990-től szervezi Keresztes Zoltánnal együtt az “Armenia" Örménymagyar Baráti Társaságot, amely 
Egyesület 1991. március 18-án bejegyzésre került. Kezdettől vezetőségi tagja, 1997-től a székhely saját 
lakása lesz. Keresztes Zoltán halálával elnöknek választják. 1997-ben együttműködési megállapodást köt 
az év elején alakult Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesülettel, az Apáczai Csere János Baráti 
Társasággal, a Piarista és Marianumista Öregdiákok Baráti Körével, valamint az Erdélyi Kárpát 
Egyesülettel. Lakása rendszeres vezetőségi ülések, találkozók színhelye, az erdélyi magyar értelmiség, s 
kiemelten az erdélyi magyarörmény közösség felelősen gondolkodó tagjainak biztos bázisa, ahol mindig 
és mindenkinek rendelkezésére áll. Itt születtek meg a közös programok, magyarörmény konferenciák-
Szamosújváron, Kolozsváron és Székelyudvarhelyen -, kiállítások, könyvbemutatók gondolata, 
szervezése, az erdélyi örmény múlt és kultúra megismertetésére, megmentésére. Számtalan civil szervezet 
által rendezett konferencián vett részt és adott elő az erdélyi örménység történelméből választott 
témákban, régiók örmény családjainak kutatási eredményeiből, majd publikált kutatási anyagaiból 
nemcsak az Erdélyi Örmény Gyökerek füzetek hasábjain, de helyi lapokban és sugárzó médiumokban is. 
Nemcsak előad, hanem felszólal, hozzászól az elhangzottakhoz, és minden fórumot megragad, hogy az 
erdélyi örménységről ismereteket adjon tovább, felkeltse az emberekben ezen ősi kultúra és az erdélyi 
örmény diaszpóra megismerésének vágyát. Rendszeresen részt vesz egyházi és világi örmény 
találkozókon. 
    1999-2000, 2001, 2002 évi egyházi és világi konferenciák megrendezésében hol rendezőként, hol 
társrendezőként vesz részt s a konferenciakötetek létrejöttéhez hol társszerkesztői, hol társlektori 
munkájával járul hozzá. 2003 évtől elvállalja az Erdélyi Örmény Gyökerek füzetek erdélyi tudósítását, 
valamint az erdélyi közösségekkel, olvasókkal való kapcsolattartás nehéz feladatát, nem beszélve a 
füzetek rendszeres erdélyi postázásáról. Lelkiismeretes munkájának köszönhetően lapunk rendszeresen 
tudósít az erdélyi eseményekről, az erdélyi olvasók visszajelzéseiről az Olvasói levelek útján, s nem 
utolsó sorban erdélyi örmény olvasói bázisunk - kiterjedt levelezésével - egyre bővül, immár közel 600 
címre jut el lapunk. 
    2006. február 20-24-ig megrendezte az “Armenia" Örménymagyar Baráti Társaság 15 éves jubileumi 
műsorát a kolozsvári Bánffy Palotában nagy sikerrel, felvonultatva az erdélyi magyarörmény művészek, 
írók, költők, tudósok legkiválóbbjait a kolozsvári, de más vidékről és az anyaországból is összegyűlt 
nagyszámú hallgatóságnak.  
    Mára elmondhatjuk: Bálint Júlia, a mi Julikánk, fogalommá vált, egyszemélyes intézménnyé nőtte ki 
magát. Aki itthon szeretne Erdélyben valamit megtudni, valakit megkeresni, az Julikán keresztül elérheti 
célját, és ugyanígy működik Erdélyből visszafelé is. Igazi összekötő kapcsot jelent a hazai és erdélyi 
örmény közösségek között, mely mára pótolhatatlanná tette személyét. Isten éltesse sokáig és tartsa meg 
egészségben az egész közösség számára. 

Dr. Issekutz Sarolta 
 

***** 
Dr. Issekutz János 

 
1916. március 3-án született Küküllő vármegyében, az örmény közösség törvényhatósági központjában, 
Erzsébetvárosban. Szülei úgy apai, mint anyai ágon tiszta örmények. Az erzsébetvárosi Issekutz, az 

 


